
社会解答用紙 正答または正答例
【問１】

⑴ ※漢字２字 天武 天皇 2 (例) 城下町に家臣を集める (例) 雄藩や朝廷の政治的な
⑸ 3 ⑻ 3

⑵ ア ウ(順不同) 3 ようにした。 発言力が強まった。

⑶ ア，イ，エ(順不同) 3 ⑹ ※漢字５字 朱印船貿易 3 ⑼ イ 2

⑷ Ｗ ウ Ｘ キ 3 ⑺ ウ エ(順不同) 3 ⑽ Ｙ ア,イ,ウ Ｚ キ，ク 3

⑾ ウ→ア→オ→イ→エ 3

【問２】Ⅰ

⑴ ア 2 (例) 新規開業率が高い一方 (例) 屋敷や神社の林など
⑶ で，東京圏への人口流出 3 ① の樹木が多く，緑被 3

(例) 増加している外国人住 が多い。 ⑸ 率が高いから。
⑵ 民のために，日本語教育 3

の充実を図っている。 ⑷ う オ え イ お キ 3 (例) 生活様式や好みの変
② 3

化に対応すること。

【問２】Ⅱ

か キリスト 2 ① ア，ウ(順不同) 3 (例) アメリカなどの経済
⑴ ③ 3

き ゲルマン 2 ⑵ (例) 東ヨーロッパの加盟 ⑵ 大国に対抗するため。
② 国の方が賃金が安い 3

ため。 ④ ウ エ(順不同) 3

【問３】Ⅰ

⑴ ウ 2 ⑶ ※漢字 難民 2 ① イ ウ(順不同) 3

⑷

⑵ ※アルファベット３字 ＯＤＡ 2 ② え ア お ウ か オ 3

【問３】Ⅱ

① イ 2 ① エ 2 (例) 非正規労働者の割合は
⑴ ⑵ ⑶ 増えているが，正社員と異 3

② ア，イ，ウ(順不同) 3 ② ※漢字５字 多国籍企業 3 なり，平均年収は年齢とと
もに上がっていない。

【問３】Ⅲ

⑴ 少子高齢化 2 ⑵ ウ → イ → ア 3

しょう し こ う れ い か

外国人労働者は， (例) 日 本 の 人 口 減 少 に よ る 労 働 力 不 足 を 補
理

え る し ， 互 い の 文 化 を 理 解 す る 時 間 を 取 れ ば 労 働 者 3
由

⑶ と し て 育 成 で き る ため，外国人労働者を増やすとよい。

外国人労働者は， (例) 日 本 の 人 口 減 少 に よ る 労 働 力 不 足 を 補
課

え る が ， 外 国 語 の マ ニ ュ ア ル 作 り な ど ， 受 け 入 れ る 3
題

準 備 が 大 変 で あ る ため，外国人労働者を増やすことには課題がある。

得点合計

※解答欄の右の数字は配点。 100/100


